

Обоснование необходимости разработки профессионального стандарта «Специалист по взаимодействию с органами власти и общественными организациями»

В современном обществе, характеризующемся сильным влиянием государственных регуляторных механизмов на предпринимательскую деятельность, любое изменение этих механизмов, а также нормативно-правовых актов, законов и других документов государственного значения, может привести к значительным изменениям в различных сферах бизнеса.

Необходимость получения большого количества согласований и разрешительной документации накладывает отпечаток на деятельность хозяйствующих субъектов. Всё это, а также развивающиеся механизмы государственно-частного партнёрства и государственных конкурсных закупок (товаров и услуг) привели к окончательному формированию отдельной межотраслевой специализации в сфере коммуникаций и консалтинга, основанной на профессиональном знании способов и подходов к взаимодействию с органами власти, доскональному знанию регуляторных аспектов той или иной сферы (отрасли) экономической жизни.

Сегодня специалисты по government relations или специалисты по взаимодействию с органами власти и общественными организациями (объединениями) успешно выполняют вверенные им задачи по сопровождению принятия тех или иных решений, получению необходимых документов, внесению поправок в законы и нормативные акты как федерального, так и регионального уровня.

Разработка профессионального стандарта «Специалист по взаимодействию с органами государственной власти и общественными организациями» призвана закрепить на государственном уровне уже свершившийся факт. Специалист в данной профессии – это специалист-эксперт по оказанию консультационной, методической, организационной, аналитической, информационной и научно-практической помощи в области взаимодействия бизнеса и власти. Работа специалиста по взаимоотношениям с органами власти представляет собой процесс целенаправленной коммуникации с органами государственной и муниципальной власти, использующий методы и подходы, лежащие исключительно в правовом поле,

нацеленный на решение проблем и вопросов бизнеса, находящихся в ведении органов власти.

Взаимодействия с общественными организациями (объединениями) необходимо в силу того, что профильные бизнес-ассоциации зачастую обладают большим политическим и экономическим значением, а значит, могут оказать содействие бизнесу в его развитии, представлении интересов. Специалист по взаимодействию с органами власти и общественными организациями обеспечивает предпринимателей и управленцев необходимыми возможностями для согласования вопросов, влияющих на развитие бизнеса, решения конфликтов, получения государственной поддержки в развитии бизнеса. В связи, с одной стороны, с двоякой позицией общества по отношению к людям, занимающимся решением различных вопросов с органами власти и, с другой стороны, постоянным запросом бизнес-сообщества на подобную деятельность, профессиональная деятельность специалистов по взаимодействию с органами власти и общественными организациями (объединениями) должна осуществляться на основании чётких правил и норм, которые, однако, в настоящее время отсутствуют.

Ассоциация директоров по коммуникациям и корпоративным медиа (АКМР), объединяя, в том числе, специалистов данной профессии, считает, что разработка профессионального стандарта позволит более чётко обрисовать специализацию и основные трудовые функции профессии, создать стандарт качества в профессии.

По мнению разработчиков, профессиональный стандарт «Специалист по взаимодействию с органами власти и общественными организациями» создаст необходимые условия профессионального роста специалистов в указанной профессии, которые, в свою очередь станут предпосылками добросовестной конкуренции и сотрудничества в сфере связей с органами власти. Это будет способствовать как упорядочиванию рынка консалтинговых и коммуникационных услуг, так и его самоочищению – замещению непрофессиональных сотрудников, сочетающих деятельность в сфере отношений с органами власти с нарушением законов Российской Федерации.